



2025秋季西環堂主日學
以福音為中心的社群

第二部分：屬靈品格

第七課

誠實的社群

第七課：誠實的社群 (AN HONEST COMMUNITY)

5神就是光，在他毫無黑暗；這是我們從主所聽見，又報給你們的信息。6我們若說，我們與神有團契，卻仍在黑暗裏行走，就是說謊話，不實行真理了。7我們若在光明中行走，如同神在光明中，就彼此有團契，他兒子耶穌的血就洗淨我們一切的罪。8我們若說自己沒有罪，就是欺騙自己，真理就不在我們裏面了。9我們若認自己的罪，神是信實的，是公義的，必要赦免我們的罪，洗淨我們一切的不義。10我們若說自己沒有犯過罪，就是把神當作說謊的，他的道就不在我們裏面了。 (約一5-9)

第七課：誠實的社群 (AN HONEST COMMUNITY)

小組討論：

1. 行在光明中的生命狀態是怎樣的？經文有哪些這方面的描述？
 2. 行在黑暗中的生命狀態是怎樣的？經文有哪些這方面的描述？
- 行在光明中：與神相交、團契；承認自己的罪，轉而倚靠神
- 行在黑暗中：說謊話，不實行真理；說自己沒有罪，自欺欺人，真理不在裏面，傾向遠離神，倚靠自己或虛假的偶像

第七課：誠實的社群 (AN HONEST COMMUNITY)

你覺得一段關係中，最重要的因素是什麼？

試分享

第七課：誠實的社群 (AN HONEST COMMUNITY)

真實或誠實的群體，意味著我們“以本來的樣貌”被認識，也以真誠的愛接納他人的本相。

我們需要回到福音，就是回到耶穌基督裏，思想並確認我們是誰？

福音向我們保證，神已經在耶穌基督全然接納我們，儘管我們有各樣的軟弱，神知道，而神已經在耶穌基督裏接納我們！

第七課：誠實的社群 (AN HONEST COMMUNITY)

在群體中不誠實、偽裝、隱藏、掩飾是因為我們內在的不信。

不信什麼：不信在基督裏已經得到的新的生命及新的身份（我們在基督裏已經被稱為義了。）（因信稱義VS自己稱義）

這裏的“不信”不是頭腦知識上的，而是經驗和經歷上的。

“不信”或“信心的缺乏/不足”本質上是對耶穌基督的認識不足夠

第七課：誠實的社群 (AN HONEST COMMUNITY)

我們如何可以彼此誠實相待？

1. 與神團契，領悟基督的愛是何等的長潤高深
2. 彼此團契，看見我們彼此互為肢體的關係
3. 從道德的角度轉向救贖的角度來看彼此（換一副眼鏡）

第七課：誠實的社群 (AN HONEST COMMUNITY)

信徒成長、能完全，當然不是一種道德操練的結果，而是耶穌基督救贖的結果。……我們都是“用羔羊的血把衣服洗白淨的人”。現代信徒間的關係少見這種角度（救贖的角度），正因為我們是以道德的角度來論斷人（包括論斷自己），鮮能從救贖的角度來接納人，結果怎樣呢？很簡單，在教會侍奉愈久，逗留在基督徒圈子生活的這形成了圈子內能坦蕩蕩得相交的人愈稀有，人人都在保護自己，或流行虛偽作假愈久，人身上的傷痕就愈多，心中的怨恨也愈深，十足是個現代法利賽人，離開主的心、主的要求愈來愈遠。——楊牧谷《真理的柱石：基督的教會》

第七課：誠實的社群 (AN HONEST COMMUNITY)

在聖經中，「誠實」這個概念在原文（希伯來文和希臘文）中有豐富的涵義，不僅指**言語上的真實**，更涉及**內心的正直、信實和生命**的整體性。所以，誠實的核心意義不僅是「不說謊」，更是**生命與神真理的一致**。

第七課：誠實的社群 (AN HONEST COMMUNITY)

1. 「用愛心說誠實話」 (以弗所書4:15) 「誠實話」意為「真理」或「真實」。不僅指「符合事實」，更指向「神所啟示的真理」，尤其在保羅書信中常與福音的核心真理相關。「說誠實話」強調「**在真理中生活**」或「**活出真理**」，包括言語、行為和内心的一致性。 (呂振中譯本：以愛心持守真理)

整體涵義：這裡的「說誠實話」不是指機械性地說真話，而是在愛心中活出並傳揚真理，**目的是為了幫助肢體長成了基督，建造教會** (參以弗所書4:15-16) 。

第七課：誠實的社群 (AN HONEST COMMUNITY)

2. 「存誠實的心用飯」（使徒行傳2:46）這裏的「誠實」意為「單純、純潔、無偽」。強調**內心無雜質、不虛偽，專注於神和肢體相愛**。這個詞在聖經中僅出現一次（使徒行傳2:46），描述早期信徒共用飯食時純粹的喜樂和真誠的團契。

整體涵義：這裡的「誠實」更接近**心靈的單純與動機的純潔**，而非僅指言語誠實，強調在團契生活中毫無虛假、彼此敞開的關係。

第七課：誠實的社群 (AN HONEST COMMUNITY)

基督徒的誠實源於對神的信靠，即對神的信實 (faithfulness) 的認識。 (約翰一書1:6)

不誠實根植於不信，但福音釋放我們脫離虛假！福音的好消息就是：你的身份在基督裏，而不在乎人們對你的看法；你的義來自基督，而不在你的好行爲或好名聲；你不必“裝門面”，不必處理你的形象，你不必顧全面子。耶穌已經賜你新的身份和新的義，你可以在耶穌裏享受安息，你不必再為自己縫製無花果葉子。

| 1.認出偶像 | 2.仰望耶穌基督 | 3.相信福音（耶穌基督） |
|--|--|---|
| 我怕人家不喜歡我。我想要得到他們的認同， 更勝於誠實。 | 耶穌不尋求人的認同， 反倒因天父說的這些話得安息： “這是我的愛子，我所喜悅的。” | 神知道 我所有的事，他仍然愛我。我已經因信耶穌而被神稱義了。我能坦誠面對自己的罪， 不需要被人的認同來證明自己。 |
| 我不知道人們對真實的我會作出何種反應。 我要掌控/操縱他們對我的看法，更勝於誠實。 | 耶穌是未見之神的形象。因他的存在他就是個人的啓示。 他不操縱或掌控輿論。他講關於自己的真話，也因為講真話被殺。 | 神掌管一切。 即使有人企圖傷害我，神會因別人對我的傷害，使我得益處。我擁有對自己誠實的自由，不管被人怎麼反應，我都相信神。 |

1.認出偶像

我想要感受到別人的尊重，**更勝於**我想要對他們誠實。

2.仰望耶穌基督

耶穌捨棄自己原本受到世人尊敬的至高權柄，**謙卑自己**，以至於死。

3.相信福音（耶穌基督）

在神眼中，我原本是不值得尊重的，但神差派耶穌為不敬畏他的人而死。**我的價值不是建立在自己的表現上，二十建立在我是神的兒女這一真理上。**

我害怕人們將我的罪告訴別人，**破壞了我的名聲**。我想要保護自己的名聲，**更勝於**誠實。

耶穌是無罪的，但人們仍然想盡辦法破壞他的名聲。**他從不為自己辯白，而是把自己交托神**。相較於自己的名聲，**耶穌更在乎神的榮耀**。

福音使我成爲神和天國的使者。**因此，我主要關心的是他的名聲，而不是我的**。當我受了苦待時，我裏面謙卑和饒恕的靈引領我活出複印的大能。

第七課：誠實的社群 (AN HONEST COMMUNITY)

小組討論：

1. 為什麼你認為“形象處理”比“誠實作自己”更加安全與自在？是否顯明我內在對耶穌基督缺乏信靠？
2. 這如何影響我們小組經歷誠實的深度？又如何影響我們愛人和服事人的能力？